TikTepTOYpBITITHIH
ay1aHbL




TiKTepTOYPBIIITHIH ayIaHbI
TypaJibl- TeOpeMa

23 - TeopeMa. TikTepTOYPBIIIITHIH aylaHbl OHBIH ipresiec

KaTKaH eKi KaObIpFachbIHbIH KOOETIH/IiCiHEe TeH.
a




leopemanrbiH mostent:

TepTOypHIIIITHIH a )XoHe b KaObIpFrasIapbIHBIH
Y3bIHIbIKTapbIHA OalyIaHBICTHI TEOPEMaHBbIH JaJIeJTiH
YIII XXargarira Oerremis:

1) a MeH b - HaTypaJ1 caHzap
2) a MeH b - oHJIBIK DertiiekTep
3) a MeH b - 11eKci3 OHObIK OeJIIeK



leopemanrbiH mostent:

1) awMeH b - Harypas caHgap.

¥3bIHIBIFBI @ O0JTFaH KaObIpFacklH a OeJTiKKe,
aJI Y3bIHIBIFBI b O0JIFaH KaObIpFackiH b
OeostikKe DojTemis.

CoHjia, 0i3e OipiTik KBapaTTap IIbIFaIbl.
AJ1, OJ1 KBaipaTTap/IbIH XKaJIITbl CaHHI ab.

bipsiik KBagpaTThIH aygaHbl 1 OOJIFaHIbIKTaH,
TOPTOYPBIITHIH ayaHbl 1*ab = ab Oosazpl.



1cm

1cm

MpIcasipr:

bisre a = 4cM, b = 2cMm TikTepTOYPHILIT OEepisiciH.

2cM

Oertemis. ,
b xaObIprackIH TeH 2 OeJTikke
6%eM113CM 1cm 1cm
2 2
1cm 1 en2 1cm 1 a2
1 cM? 1 cm?
1 cMm? 1 cMm?

4dcm

a KaObIprachIH TeH 4 DeJTikke

CoHia, 8 OipJiik
KBajIpaTTap MIbIFaIbl.

JlrHM, OepisireH
TOPTOYPBIITHIH aydaHbl —
8cm?



leopemanrbiH mostent:

2) a MeH b - oHZIBIK DesIIeKTep.

Cos1 OHIBIK OOJIIIEeKTiH Y3bIHIbIFBIHA
OavuIaHBICTHI a XKoHe b KaObIprasiapbIH OipIIik
KeciHziepre Oestemis. Mbicaspl, y3piHObIFBIH 10" gen
aJlavibIK, SFHV OyT OipJIiK KeciHIiMi3IiH Y3bIH/IbIFbI.

AJ1, eHyIi a XXoHe b kaOvIprastaperH OipJIik
KeciHziepre OenrenzaikTeH, oHaa 10™ a xxone 10" b
OeJIIeKTep IIbIFaIbI.

Ocbiman, 0isme 107" ab OipJIik KBagpaTTap LIbIFa/Ibl.
AT 9p2—6ip OipJrik KBagpatTThIH aygans: 1/10" x1/10"
=10

sIrHU1, OepiiireH TiKTOPTOYPHIIIITHIH aydaHbl:
10*" ab x1/10°" = ab



leopemanrbiH mostent:

3) a MeH b - 11eKci3 OHIBIK OeJIIeK

a )koHe b caHapbIH acThIHAH JXOHE YCTiHEeH IIeKTeMTiH OH/IbIK
Oesiriekep astavibIK (III€KCi3 eMec):

a,<a<a,, b1<b<b2
al,aé ; bl,b2 T1_K6¥pBIH:ITBI YIIOYPBIIITHIH KaObIpFajiaphl JIell
aJIaThIH OosIcak, 0i3 OuteMi3 oslapAblH aydaHgaphl:
S a1*b1 O az*b2
KoHe, KaObIprasiapel a,,a, 00J1aThIH TIKTOPTOYPBIIITH OepiireH
YIIOYPBIIITHIH illliHe OpHAJIaCThIpyFa OoJIajipl,

A1, BepinireH TIKTOPTOYPBIIITEL KaOBIPFasIbl b, b, TIKTOpTOYPHIIITEIH
iIITiHe ChIVI3BIFbI3YFa OOJIaIbl.

[emek OepiireH TiKTepT6¥gBIHITBIH aynaHel a,*b, xoHe a,*b

)
caHJapbIHBIH apaJIbIFbIH/IA 00JIa/Ibl )KOHE apIaribIiM alb1 <ab< a2b2

Ajt, a,b, XoHe a,b, aJlIIbIH ajia KepceTUIreH Ke3-KeJIreH JJIIiKIIeH
aJIbIHFaH N MeVjIiHIlle YJIKeH OosiraHaarbl ab-HBIH XXy bIK MOHIEPi
OoJIFaHIBIKTAH,

S=ab



MDbICAJI:

Erepa=5cM,b=4cMm Oosnca, S=7?

a

S=ab
S=5% =20
S =20 cm?




KBampaTThIH aymaHb]

TikTepTOYpBIIITHIH aylaHbl OHBIH ipresiec
KaTKaH eKi KaObIpFachbIHbIH KOOEMTiH/IiCiHe TeH

Aj1, KBazipaTThIiH KaObIprajiapbl TeH

sIrau, KBagpatThiH ayaHbl Oip KaObIpFrachIHBIH

KBa/lpaTbIHA TEH.
a




MDbICAJI:

KBazpaTThiH KaObIpFrackl 5 cM Oojica, S = ?

a

S = -
S =52=25
S = 25 cm?




